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Niederschrift 
 
19-003. Sitzung des Haupt-, Finanz- und Personalausschusses 
 
am Freitag, 10.09.2021, 08:32 Uhr bis 09:00 Uhr, 
im Multimax der Karl Kübel Schule in Bensheim, Berliner Ring 34-38 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1 Eigenbetrieb Schule und Gebäudewirtschaft - Investition in 

Ganztagsbetreuung - Teilnahme an der Investitionsförderung; 
hier: Überplanmäßige Ausgabe zur Finanzierung der Ganz-
tagesbetreuung 
Vorlage: 19-0104 

  
Punkt 2 Kreditportfoliomanagement  

- Jahresbericht 2020 
Vorlage: 19-0098 

  
Punkt 3 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen; 

hier: "Lüften" und Luftreinigungsgeräte in Schulen 
  
 
 
Anwesende: 

Ausschussvorsitzender: 
Schmitt, Norbert SPD  

weitere Ausschussmitglieder: 
Dr. Kramer, Franziska CDU  
Molitor, Lena CDU  
Roeder, Oliver CDU  
Schmitt, Holger CDU  
Klingler, Jens SPD  
Schimpf, Matthias GRÜNE  
Vogel, Vanessa GRÜNE  
Fetsch, Thomas AfD  
Hörst, Christopher FDP  
Öhlenschläger, Walter FREIE WÄHLER  

Fraktionsvertreter/in mit beratender Stimme (§ 62 Abs. 4 HGO i.V. mit § 33 HKO): 
Fuhrmann, Kerstin DIE LINKE/FREIE WÄHLER (Partei)  

Kreistagsvorsitzender: 
Kunkel, Joachim CDU  

stellvertretende Kreistagsvorsitzende: 
Berg, Evelyn GRÜNE  

Kreis  

Bergstraße 
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Fraktionsvorsitzende: 
Fiedler, Josef SPD  
Dr. Schwarz, Bruno DIE LINKE/FREIE WÄHLER (Partei)  

Kreisausschuss: 
Engelhardt, Christian Landrat 
Krug, Karsten hauptamtlicher Kreisbeigeordneter 

Verwaltung: 
Behrendt, Katharina Abt. Recht, Kommunalaufsicht und Kreisgremien 
Lannert, Mathias Abt. Finanzen und Controlling 
Kaldschmidt, Andreas Eigenbetrieb Schule und Gebäudewirtschaft 
Kühn, Johannes Eigenbetrieb Schule und Gebäudewirtschaft 
Möller, Jonas Auszubildender 

Schriftführerin: 
Degenhardt, Nadja FB Kreisgremien 
 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Kreisbeigeordneter Schmitt, eröffnete um 08:32 Uhr die 
19-003. Sitzung des Haupt-, Finanz- und Personalausschusses, begrüßte die Anwesenden 
und stellte die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
Er informierte die Anwesenden, dass die vormalig geplante Sitzung in den Räumlichkeiten 
des ZAKB zum derzeitigen Zeitpunkt leider nicht möglich war. Die Vorstellung des ZAKB 
solle in das nächste Jahr 2022 verschoben werden. Die nächste Sitzung des Haupt-,  
Finanz- und Personalausschusses solle am 12.11.2021 im Naturschutzzentrum Bergstraße 
stattfinden.  
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1: Eigenbetrieb Schule und Gebäudewirtschaft - Investition 

in Ganztagsbetreuung - Teilnahme an der Investitionsför-
derung; hier: Überplanmäßige Ausgabe zur Finanzierung 
der Ganztagesbetreuung 
Vorlage: 19-0104 

 
Herr Ausschussvorsitzender Schmitt verwies auf eine in der Sitzung verteilte Liste über die 
bewilligten Maßnahmen und Fördermittel im Bereich der Ganztagsbetreuung.  
 
Fragen wurden seitens Herrn Landrat Engelhardt und Herrn Kühn beantwortet.  
 
Der Haupt-, Finanz- und Personalausschuss fasste sodann folgenden    
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Beschluss: 
 
Der Haupt-, Finanz- und Personalausschuss empfiehlt dem Kreistag folgenden Beschluss 
zu fassen: 
 
„Der Kreistag bewilligt überplanmäßige Ausgaben zur Finanzierung der Ganztagsbetreu-
ung in Höhe von 3.213.250,43 € gemäß § 100 HGO in Verbindung mit § 17 Hessisches 
Eigenbetriebsgesetz.  
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig.  
 
 
Punkt 2: Kreditportfoliomanagement  

- Jahresbericht 2020 
Vorlage: 19-0098 

 
Herr Kreisbeigeordneter Krug erläuterte kurz die Vorlage.  
 
Im Rahmen der Aussprache wurden Fragen zu den Verbindlichkeiten gegenüber der Hes-
senkasse und dem Abbau der Kassenkredite im Vergleich zu den Vorjahren seitens Herrn 
Landrat Engelhardt und Herrn Kreisbeigeordneten Krug beantwortet. 
 
Auf Wunsch eines Mitglieds des Ausschusses wurde die Information zum Protokoll nach-
richtlich beigefügt. 
 
Der Haupt-, Finanz- und Personalausschuss hat von der Vorlage 19-0098 Kenntnis ge-
nommen. 
 
Punkt 3: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen; 

hier: "Lüften" und Luftreinigungsgeräte in Schulen 
 
Auf Nachfrage eines Mitglieds des Haupt-, Finanz- und Personalausschusses zur Thema-
tik „Lüften“ und Luftreinigungsgeräte an Schulen, informierte Herr Landrat Engelhardt, das 
Lüften der Klassenräume sei Teil des Hygienekonzeptes des Landes und müsse erfolgen. 
Für Räumlichkeiten die nicht ausreichend gelüftet werden könnten, seien seitens des Krei-
ses Luftreinigungsgeräte angeschafft worden. Zudem seien CO2-Messgeräte bezogen 
worden, um einen optimalen Luftaustausch zu ermöglichen.   
 
 
 
Die Sitzung wurde um 09:00 Uhr durch den Ausschussvorsitzenden, Herrn Kreistagsabge-
ordneten Schmitt, geschlossen. 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
gez. Schmitt        gez. Degenhardt 
 
Ausschussvorsitzender      Schriftführerin 


	FLD_SITEXTG
	FLD_SIDAT
	FLD_SINAME
	Text
	Tagesordnung
	Anwesenheit
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu

